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Spørgsmål nr. S 731 fra medlem af Folketinget Karsten Lauritzen (V):  

 

”Mener regeringen i lighed med Venstre og andre af Folketin-

gets partier, at det vil være formålstjenligt for at sikre, at den 

politiske debat og eventuelle tiltag sker på et så sagligt og fag-

ligt grundlag som muligt, at der bliver igangsat en hurtig rede-

gørelse af baggrunden bag terrorangrebet i København den 14. 

og 15. februar 2015?” 

 

Svar: 

 

1. Det er helt generelt regeringens opfattelse, at både den politiske debat 

og politiske tiltag bør baseres på et sagligt og fagligt solidt grundlag.  

 

Danmark skal have et robust og effektivt værn mod terror. Regeringen vil 

til enhver tid forsvare Danmark og sikre borgernes tryghed. Vores sam-

fund og værdier skal beskyttes.  

 

Dette forudsætter bl.a., at myndighedernes indsats mod terrorisme hele ti-

den følger med ændringerne i terrortruslen, og at myndighederne har de 

redskaber og ressourcer, der er nødvendige. 

 

Efter terrorangrebet i Paris iværksatte regeringen et gennemsyn af de red-

skaber, som danske myndigheder råder over. Bl.a. politiet og PET har vur-

deret, hvilke redskaber og ressourcer der er behov for i forhold til udvik-

lingen i terrortruslen mod Danmark. 

 

På den baggrund præsenterede regeringen den 19. februar 2015 udspillet 

Et stærkt værn mod terror – 12 nye tiltag mod terror. Formålet med ud-

spillet er at sikre, at Danmark har et stærkt værn mod terror. 

 

2. I forlængelse af angrebene i København den 14./15. februar 2015 fore-

tager myndighederne en grundig evaluering af forløbet og indsatsen. Det 

er helt naturligt at en sådan samlet evaluering. Det kan der ikke være to 

meninger om, og det fremgår ligeledes af regeringens udspil. 

 

Hvis evalueringen viser, at myndighederne kan lære noget og gøre det 

endnu bedre, vil de selvfølgelig gøre det. Og hvis evalueringen viser, at 

der er behov for yderligere politiske tiltag, vil regeringen tage initiativ der-

til. 
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Om myndighedernes evaluering henvises nærmere til Justitsministeriets 

brev af 10. marts 2015 til Folketingets Retsudvalg vedrørende udvalgets 

beretning nr. 7 om terrorangrebet i København den 14. og 15. februar 

2015. 

 

Som det bl.a. fremgår heraf, er politiet stadig i gang med en meget omfat-

tende efterforskning af sagen, og der er fortsat en række uafklarede for-

hold, som myndighederne er i færd med at undersøge. Det er min opfattel-

se, at det er helt afgørende, at politiet kan prioritere deres ressourcer til ar-

bejdet med at afdække og efterforske sagen. Samtidig vil der være en be-

tydelig risiko for, at en evaluering, der udarbejdes, før der foreligger det 

fornødne overblik over sagen, vil vise sig ufyldestgørende og upræcis. 

 

Det er politiets forventning, at evalueringen vil foreligge i løbet af et par 

måneder. Evalueringen vil herefter blive sendt til Folketingets Retsudvalg. 

 

 


